

ПУТЕШЕСТВИЯ 7

**Праздник
набирает ход**
На зимние
каникулы
пустят
дополнительные
поезда, в том
числе — ретро



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА... 6

Имеешь право
Как вернуть
деньги,
которые вас
вынудили
заплатить за
«бесплатное»
лечение

РЕПОРТАЖ 24–25

**Личный
счет старлея
Лавриненко**
Танковый ас
получил
звание Героя
через 45 лет
после Победы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 268 (8026)
27 ноября — 3 декабря 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 28 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 29 НОЯБРЯ > СУББОТА 30 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 3 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 4 ДЕКАБРЯ



ПРОВЕРКА 3

Не влезай — убьешься!
Каждая десятая детская площадка в стране построена с нарушениями, в том числе грубыми, способными привести к травмам ребенка

БЕЗОПАСНОСТЬ 4–5

Анализ сданных.
Что может рассказать волос с вашей головы и почему эта информация не должна попасть к злоумышленникам

ГОСУСЛУГИ 9

Документы получим онлайн.
Перестанем обивать пороги учреждений: суперсервисы заменят нам общение с чиновниками

ЦИФРА 11

Перекликнутые.
Как торговые сети и страховые компании зарабатывают на наших опасениях остаться без любимого гаджета

ОРУЖИЕ 21

Все автоматом.
«Калашников» объявил о старте продаж новейшего АК-12 для всех желающих. Купить его можно без лицензии

ПРЕМЬЕРА Любителей футбола ждет новый фильм про легендарного вратаря Яшина... 27

Лев в воротах

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Парад вакансий На борьбу с безработицей в Туве потратят полтора миллиарда

В РЕСПУБЛИКЕ утвердили новую программу содействия занятости населения, рассчитанную на 2020–2022 годы. Программа призвана снизить напряженность на рынке труда, сохранить здоровье работников за счет улучшения условий и регулирования социально-трудовых отношений. Предполагается, что за год безработица в республике сократится почти на процент. Общий объем финансирования программы оценивается в 1,4 миллиарда рублей.

Чуть не заморозили

В Канске начали подвозить уголь на едва не потухшую котельную



АНАТОЛИЙ ИВЕНИШИН

СИТУАЦИЯ

✍ Дмитрий Никитин, **Красноярск**

Сейчас запас топлива составляет уже более 800 тонн, подвоз угля продолжается. Как рассказали в правительстве Красноярского края, специалисты краевого министерства промышленности, энергетики и ЖКХ постоянно проверяют температуру в образовательных учреждениях и жилых домах Канска. Сейчас она соответствует норме, приборы показывают от 24 до 26 градусов. Однако гарантии, что ситуация не повторится, власти пока не дают.

ЧП в Канске произошло на прошлой неделе, когда из-за халатности собственника котельной ООО «Тепло-Сбыт-Сервис» в 20-градусный мороз без тепла

Пока не было отопления, местные жители грелись обогревателями, и теперь ждут немалых счетов за электроэнергию.

остались две тысячи квартир, школа и детский сад. В ответ на возмущение горожан владелец котельной развел руками: у предприятия большие долги перед налоговыми органами, банками и поставщиками топлива. Угля в котельной практически не осталось, что делать — неизвестно.

Министр промышленности, энергетики и ЖКХ Евгений Афанасьев сразу же провел экстренное совещание с представителями различных надзорных ведомств и директором «Тепло-Сбыт-Сервиса».

— Сложившаяся ситуация не выдерживает никакой критики. Есть вопросы к действиям администрации Канска, которая отвечает за стабильное теплоснабжение города. Есть вопросы к работе дежурно-диспетчерской службы, предоставлявшей нам данные с завышенными запасами топлива на котельной. И к ее собственникам, которые сделали жителей города заложниками своих безответственных действий, — прокомментировал случившееся министр.

Собственника котельной проверит прокуратура. Доследственную проверку по факту ЧП начали и в региональном СК. В региональном правительстве распорядились не допустить чрезвычайной ситуации в Канске. Жесткой критике подверглись и власти города и Канского района — за отсутствие контроля над ситуацией.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Усс, губернатор Красноярского края:

— Несмотря на то что нам удалось не допустить серьезных последствий, сам факт того, что такое произошло, недопустим. Особенно возмущает тот факт, что руководство района с олимпийским спокойствием наблюдает за непрогнозируемой ситуацией, когда на котельной запасы топлива стремятся к нулю. Такое спокойствие будет вести к постановке вопроса о соответствии глав муниципальных образований своей должности.

Космос стал близким

ЗЕМЛЯКИ

✍ Екатерина Дементьева, **Иркутск**

У школьников из села Едогон Тулунского района сбылась давняя мечта. К ним в гости приехал Анатолий Иванишин, летчик-космонавт, Герой России.

Космонавт Иванишин — уроженец Иркутска. И хотя давно он уехал отсюда за своей мечтой о звездах, о малой родине не забывает. Гость рассказал о своих полетах, устройстве космических кораблей, процессе подготовки космонавтов и многом другом.

Анатолий Иванишин уже дважды побывал на орбите и сейчас готовится к третьему полету в составе международного экипажа. Ребята закидали его вопросами: как Анатолий Алексеевич относится к современным фильмам о полетах в космос, насколько сложно устроен скафандр и не холодно ли в нем в открытом космосе, как живут на орбите? А потом приняли в почетные члены школьного патриотического клуба.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Школьники приняли космонавта Иванишина в почетные члены патриотического клуба.

— Это действительно большая удача, что встреча состоялась, ведь сейчас я тренируюсь в составе экипажа, и у нас очень плотный график, — поделился своими впечатлениями от встречи Анатолий Иванишин. — Если честно, я ожидал увидеть здесь людей, которые в силу летних событий находятся в

сложном положении, а увидел жизнерадостных, оптимистичных детей и взрослых. И я приехал что-то рассказать о космосе им, а многое рассказали они мне.

Курорт, а не больница

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

После капитального ремонта под Иркутском открылось отделение медицинской реабилитации Ивано-Матренинской детской больницы. Теперь ребята с тяжелыми хроническими недугами могут восстанавливать здоровье за городом, в комфортных условиях — отделение расположено на 23-м километре Байкальского тракта, на берегу залива.

— Мы не первый раз сюда приезжаем, — рассказала мама восьмилетней Кати Потылицыной. — Тут и раньше было неплохо — свежий воздух, лес. Но бытовые условия, скажем так, оставляли желать лучшего. Персонал делал все возможное, чтобы нам было удобно, но старое здание — не лучший вариант для реабилитации.

Капитальный ремонт начался минувшей весной. Средства на него — 16,5 миллиона рублей — выделены из областного бюджета. За лето строители утеплили наружные стены, полностью «перекрыли» плани-

ровку, заменили окна и двери, заново отделали санузлы. Осень ушла на отделку, приобретение мебели и мягкого инвентаря. На минувшей неделе обновленное отделение уже приняло первых пациентов.

По словам заведующей отделением Алеси Пономаревой, капремонт спального корпуса — лишь начало масштабной модернизации. Уже подготовлены документы на реконструкцию помещения, где находится галокamera (несколько сеансов — и о частых ангинах можно забыть), сделаны заявки на новое реабилитационное оборудование. Есть и другие идеи.

— Зимой залив замерзает, можно сделать хоккейное поле и играть с детьми, — считает главный врач Владимир Новожилов. — Адаптивный спорт — одно из самых перспективных направлений. У нас 33 гектара земли — здесь и спортплощадка разместится, и горки, и санная трасса. Планов у нас громадь, главное сейчас — не останавливаться.

Ирина Полонская, Иркутск

СПРАВКА «РГ»

В отделении медицинской реабилитации Ивано-Матренинской детской больницы ежегодно проходят восстановление более 1300 маленьких пациентов с заболеваниями органов дыхания, сердечно-сосудистой и нервной систем, желудочно-кишечного тракта.

Дождались компенсации, а некоторые — квартир

СИТУАЦИЯ

Обманутые дольщики начинают получать компенсации за непостроенные квартиры.

В первую очередь речь идет о красноярцах, вложивших свои средства в объекты компании «Реставрация» — десять многоэтажных домов в разных районах города. Принято решение не достраивать их, а вернуть средства инвесторам. Компенсации в декабре получат около полутора тысяч человек. Рассчитать сумму должны исходя из текущей рыночной цены на жилье. Добавим, владелец «Реставрации» сейчас находится под домашним арестом в Италии в ожидании экстрадиции в Россию, где его будут судить.

Также до конца года в Красноярске введут в эксплуатацию два 14-этажных жилых дома в микрорайоне Мариинском. Квартиры в них получают 228 дольщиков. Ранее эти два дома входили в число объектов, которые возводились ООО «Фирма ФБК». Компания «лопнула» в 2015 году.

— Нам пришлось проделать много работы, разбираться с большим количеством проблем, которые оста-

лись от застройщика. Но совместные усилия дали результат, и сейчас объект находится на финишном этапе перед вводом в эксплуатацию — дома подключены к тепловым и другим инженерным сетям, идут отделочные работы, — говорит заместитель министра строительства края Евгений Ганчуков.

— С этими домами была сложная ситуация: они оказались непригодными для строительства. Нам пришлось менять проект и разбирать некачественный железобетонный каркас. Заканчиваем их в монолитно-кирпичном исполнении, — говорит Семен Лайкевич, директор строительной компании, которая взяла объекты «ФБК».

Процесс контролирует инициативная группа дольщиков. Одновременно с достройкой домов проводится благоустройство микрорайона. На основе предложений будущих жителей там построили детский сад, завершается проектирование школы на 1500 мест, открылся торговый центр.

Иван Васильев, Красноярск